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Ata da 50ª Reunião Ordinária Plenária do Comitê de Bacia Hidrográfica da Baía da Ilha Grande, 

realizada no dia 04 de Março de 2020, sendo a primeira chamada às 9:00h e a segunda às 9:30h 

no Teatro Municipal Teóphilo Massad, Rua Honório Lima, nº 1, Centro, Angra dos Reis-RJ, CEP: 

23900-211. 1- Abertura: o Sr. Gustavo Machado (FIOCRUZ) iniciou a reunião dando boas vindas 

aos presentes; 2- Aprovação da pauta: o Sr. Filliphe (Prefeitura de Angra dos Reis - Instituto de 

Meio Ambiente) propôs em retirar o item de pauta nº 5- Assinatura do Acordo de Cooperação 

Técnica do Plano Municipal de Saneamento Básico, pois este acordo está em fase de tramitação 

interna pela Prefeitura de Angra dos Reis, após o exposto, sua proposição foi aceita pela 

plenária. ; 3- Aprovação da ata da 49ª ROP: em seguida, foi aprovada por unanimidade a ata da 

49ª ROP; 4- Lançamento do Plano de Recursos Hídricos da Baía da Ilha Grande: o Sr. Sidnei 

(PROFILL) apresentou à plenária, o lançamento do PRH-BIG, detalhando suas macro-etapas, 

produtos, estudos, prioridades, prazos e valor total do Plano. 5- Processo Eleitoral CBH-BIG 

(biênio 2020-2022): Homologação, posse dos novos membros, formação de nova diretoria e 

composição da CT-LIG: o Sr. Gustavo (FIOCRUZ) iniciou a convocação de todos os novos 

membros habilitados fazendo a ssim a homologação dos novos membros, em seguida solicitou 

que se apresentarem. Prosseguindo com os ritos da eleição, foram formadas de forma 

consensuada entre os segmentos, a formação da nova diretoria e a Câmara Técnica para 

Assuntos Legais, Institucionais e Instrumentos de Gestão (CT-LIG) para o biênio de 2020 a 2022. 

A Diretoria, então, ficou composta pelo Sr. Luís Paulo (Prefeitura de Paraty) como Diretor 

Secretário, a Srª. Alba Valéria (Prefeitura de Angra dos Reis), a Srª Fernanda Rodrigues (CEFET-

RJ) e o Sr. Ulisses Mansur (Brigada Mirim Ecológica da Ilha Grande) como Diretor Geral. A Câmara 

Técnica para Assuntos Legais, Institucionais e Instrumentos de Gestão (CT-LIG) foi composta pelo 

o Sr. Hugo Batista (APA Tamoios) como coordenador, o Sr. Murilo Thuller (FIPERJ), a Srª. Maria 

José (SAPÊ) e o Sr. Anderson Sato (IEAR-UFF). 6- Apresentação das atividades no mandato 2018-

2020: todas as atividades desenvolvidas e planejadas ao longo do mandato de 2018 a 2020 

foram apresentadas de forma cronológica: a contratação da empresa delegatária AGEVAP (sua 

visão, atributos e funcionários), acordos de compromisso com o Poder Público e outras 

entidades (estabelecimento de responsabilidades e metas); o planejamento estratégico do CBH-

BIG; resoluções aprovadas; lançamento do site e do Plano de Recursos Hídricos da Baía da Ilha 

Grande, apoio à coleta de óleo vegetal usado com a Cooperativa Serra do Mar adquirindo 

bombonas e adesivos;  revisão dos planos de saneamento de Angra dos Reis e Paraty 

apresentado na última Plenária, trazendo a questão de maior mapeamento da área rural; 
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solicitações de recursos e os próximos passos que o Comitê irá articular/elaborar com o 

planejamento de modificação do regimento interno; (O Sr. Gustavo (FIOCRUZ) mencionou a 

câmara técnica para discutirem novamente esta mudança); maior presença da sociedade civil, 

sinalizada pela AGEVAP como participação mais efetiva, programa de educação ambiental e 

projeto básico de Auxílio à Pesquisa com ênfase no saneamento, sendo fomentado e em 

processo de elaboração. A Srª Fernanda (CEFET-RJ) agradeceu a presença e a participação do Sr. 

Gustavo (FIOCRUZ) como Diretor Geral e enalteceu todos os projetos, participações e avanços 

do Comitê nesse biênio de 2018 a 2020. Em seguida, o Sr. Ulisses (Brigada Mirim Ecológica da 

Ilha Grande) assumiu a mediação da Plenária. Foi apresentado o cronograma elaborado pela 

AGEVAP de reuniões do Fórum Fluminense e em seguida, as reuniões ordinárias e 

extraordinárias do CBH-BIG. A única modificação foi a alteração de data da 51ª Reunião Plenária 

do Comitê, sendo remarcada para o dia 16 de abril de 2020. Após, foi aprovado todo o calendário 

de reuniões de 2020 do CBH-BIG. O Sr. Matheus (AGEVAP) ficou demandado de enviar a todos 

o calendário de reuniões via e-mail.  7- Assuntos Gerais: O Sr. Filliphe (Prefeitura de Angra dos 

Reis - Instituto de Meio Ambiente) convidou a todos que por toda a semana da próxima segunda 

feira, dia 09 de março, irá iniciar a oficina do projeto ORLA no CEA de Angra dos Reis, das 9:30h 

e se estendendo até o final da tarde. Na semana seguinte irá ocorrer visitas técnicas ligadas a 

este projeto. O Sr. Paulo Leal (IEAR-UFF) fez o informe e a divulgação sobre a inscrição do curso 

de pós-graduação Teresa (Gestão de Territórios e Saberes) que se encerra no dia 06 de março 

de 2020, às 17:00h. 

O Sr. Euristácio (Núcleo de Mídias de Paraty) comunicou que será realizado no dia 27 de março 

de 2020, a partir das 14h, a renovação dos diretores da Agenda 21 de Paraty.  

O Sr. Luís Paulo (Prefeitura de Paraty - Secretaria de Meio Ambiente) realizou o convite no qual 

a Prefeitura de Paraty através do departamento de água e esgoto irá realizar um evento 

comemorativo para o Dia Mundial da Água, informando que o CBH-BIG será um dos apoiadores 

deste evento.  

O Sr. Anderson Sato (IEAR-UFF) trouxe o informe que a RED (Rede de Educação para Redução 

de Desastres) foi premiada na Campanha #AprenderParaPrevenir 2019, organizada pelo 

CEMADEN Educação, que neste ano possui como tema "Reduzindo o risco de desastres: ações 

educativas em tempos de mudanças climáticas". Informou que o objetivo da campanha é 

promover a mobilização para intervenções, espaços de diálogo e construção de conhecimentos 
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sobre ERRD (Educação em Redução de Riscos de Desastres) no âmbito das comunidades 

escolares.  

A Sr.ª Fernanda (CEFET-RJ) indicou aos novos membros homologados compreenderem o 

Regimento Interno do Comitê, o Plano de Bacias e de Saneamento para melhor se informar 

sobre o andamento das atividades e regulamentos internos.  

O Sr. Luís Paulo (Prefeitura de Paraty - Secretaria de Meio Ambiente) solicitou a AGEVAP pudesse 

disponibilizar o curso de capacitação da ANA, “Comitê: o que é e o que faz”, para melhor 

nivelamento dos novos membros.  8- Encerramento: o Sr. Gustavo informou que a tarde deste 

dia, 04 de março, terá uma reunião do Grupo de Trabalho, INEA e PROFILL e as deliberações e 

assuntos discutidos serão repassados na próxima Plenária. A reunião foi encerrada com a 

convocação de todos os presentes para uma foto. 

 

 

Lista de Presença: 

 

PODER PÚBLICO 

INSTITUIÇÃO NOME 

Prefeitura Municipal de Paraty – Secretaria do 
Ambiente 

Luís Paulo Silva do Nascimento 

Prefeitura Municipal de Angra dos Reis – 
Secretaria de Proteção e Defesa Civil 

Pedro França Magalhães 

Prefeitura Municipal de Angra dos Reis – 
Secretaria do Meio Ambiente 

Filliphe Mota de Carvalho 

Prefeitura Municipal de Angra dos Reis – 
Secretaria de Governo e Relações Institucionais 

Alba Valéria dos Reis Pereira 

Câmara Municipal de Angra dos Reis Mariana Almeida de Souza 

Instituto Chico Mendes de Conservação da 
Biodiversidade (ICM Bio) – Parque Nacional da 

Serra da Bocaina 
Andréia Quandt Monteiro 

Instituto Chico Mendes de Conservação da 
Biodiversidade (ICM Bio) – APA Cairuçu 

Dalton Novaes 

SUPBIG INEA Ana Paula Guimarães de Araújo 

Hugo Batista 
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Área de Proteção Ambiental de Tamoios (APA 
Tamoios): 

Fundação Instituto de Pesca do Estado do Rio de 
Janeiro (FIPERJ)  

Murilo A. O. Thuller 

 

 

SOCIEDADE CIVIL 

INSTITUIÇÃO NOME 

Universidade Federal Fluminense (UFF) Paulo Jorge Vaitsman Leal 

Centro Federal de Educação Tecnológica 
(CEFET/RJ) 

Fernanda Rodrigues 

Fundação Oswaldo Cruz (FIOCRUZ) Gustavo Martins Machado 

Núcleo de Mídias e Artes de Paraty Euristácio Moura (Domingos) 

 

USUÁRIOS 

INSTITUIÇÃO NOME 

Águas de Paraty Raquel Freitas da Silva 

Condomínio Laranjeiras Cláudia Maria Moreira Cerqueira 

SECRETARIA EXECUTIVA 

INSTITUIÇÃO NOME 

AGEVAP Matheus Miguel 

AGEVAP Vitor Santos Lisbôa 

AGEVAP João Vitor Rangel 
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CONVIDADOS 

INSTITUIÇÃO NOME 

Transpetro  Miguel Bentes 

Transpetro Márnia Moreira Prates 

INEA/REEJ Iliana Salgado  

INEA/DISEQ Moema Versiani  

INEA/DISEQ Thaysa Damasio de Andrade 

INEA/DISEQ Samuel Mufaert 

INEA/DISEQ Glória Hara Okamura 

PROFILL Sidnei Agra 

SEAPPA Sérgio Hokaiem 

SAPÊ Maria José Barros 

Brigada Mirim Ecológica da Ilha Grande Ulisses Mansur 

Secretaria de Turismo de Angra dos Reis Wilson Piccoli 

FIOCRUZ (OTSS) Fábio José Reis Oliveira 

Secretaria de Meio Ambiente de Paraty Valmir Macedo 

ICMBio (ESEC Tamoios) Régis Pinto de Lima 

ILAN Maria Emília Voss 
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--- Gustavo Laranjeiras 

Turisangra Waslington Paz 

 

 

 

 

 

 

 

 

Angra dos Reis, 04 de março de 2020. 

 

 

 

 

_________________________                         __________________________ 

                            Ulisses Mansur                                         Luís Paulo Silva do Nascimento 
                              Diretor Geral                                                       Diretor Secretário 
 


